

# 1998年

1月

14日 武汉电信艺术团冒雪到东西湖区慰问演出。

△区委宣传部组织“三进村、两上门”（科技进村、文化进村、卫生进村：政策上门、抚慰上门）活动，有10支队伍500多人奔赴农场，发放科技资料3万多份，图片1万多册，义诊病患者200余例。

21日 市政府在东西湖区召开外商座谈会，听取外商对区投资环境的意见和建议。

2月

3日 美国百事可乐集团董事会主席殷瑞杰到东西湖区考察。

5日 市长王守海一行到东西湖区视察蔬菜早播情况。

6日 区委、区政府召开全区农业工作会议，分析当前农业形势，进一步明确农业发展的目标和思路。

9日 东西湖区被省、市评为社会治安综合治理优胜单位。

12日 区地税分局组织15名干部分成7个小组，对区22家重点纳税户及全区1995至1998年固定资产投资方向调节税税收情况分别进行清理检查，为税收计划的准确下达和落实打基础。

18日 东啤集团兼并区机械厂。

2月

区信访办公室印发《关于实行人民来信来访件件办结制度的若干规定》。

3月

2日 新沟镇、径河农场跃进村、走马岭农场水产三队列入武汉市示范样板村、镇。

8日 区委、区政府在走马岭召开企业改革现场会，要求进一步解放思想，抓住机遇，大力发展非公有制经济，加快国有中小型企业产权制度的改革。

9日 湖北省开发区管理办公室、省开发区考核领导小组到东西

湖区考核。吴家山台商投资区正式列入省管开发区行列。

13日 区人大常委会主任会议听取区政府《关于创建吴家山文明卫生新城议案办理工作的报告》，提出抓新城创建工作的6项建议。

16日 区委宣传部在全区党员、干部中开展“争做改革发展的带头人，争做人民群众的贴心人”主题教育活动。

28日 总投资1.3亿元，全长3000米的107国道吴家山高架桥破土动工。市委书记钱运录等武汉市和区领导参加奠基仪式。

△东西湖区首家职工消费合作社在东西湖棉纺织厂工会正式挂牌营业。

3月

△区委办公室印发《东西湖区直机关归口分工接待群众来访办法》和《关于进一步完善五大家领导接待来访群众制度的意见》。

△东流港牧业园引进武汉友芝友乳品公司、上海光明乳品集团公司等企业。

△吴家山街开屏里社区服务站被市政府评为十佳居委会社区服务站。

△吴家山三中举办以小制作、小发明、烹饪比赛和科技作品展览及评选科技明星为题的第一届科技节。

4月

4日 全区启动“创建文明卫生城镇活动月”活动。

13日 区法院受理并审结首例亲权纠纷案，维护非婚生幼女潘某的合法权益。

△国家计生委副主任张玉芹考察区“三结合”（计生工作与发展市场经济相结合，与帮助群众勤劳致富奔小康相结合，与建设幸福文明家庭相结合）工作，并到三店农场农户家中实地调研。

14日 区委印发《东西湖区党群部门及有关单工作位目标管理实施细则》，在全区党群部门和有关单位实行工作目标管理。

△东西湖区被评为全省计划生育先进集体。

20日 区委办公室、区政府办公室制发《关于非耕地资源使用权拍卖的意见》。

23日 区市容委组织区市容环卫局、区交通局、区工商局、区公安分局等各职能部门，组成综合执法队，对吴家山地区的室外公用电话亭、商亭进行整治，拆除违章电话亭7个。

30日 区政府印发《关于加强和完善对三资企业服务与管理的通知》，以大力改善投资服务环境。

4月

武汉周东莲花味精有限责任公司进行股份制改造，合资双方出让10%股份给员工，让全体员工参股。公司形成河南周口地区味精厂占股41%、荷包湖农场占39%、员工参股20%的多种股份的股份公司。

5月

4日 东西湖区政务公开试点工作在区公安分局、区工商行政管理局、区外经委等8个单位进行。

8日 区委、区人大召开全区深入推行执法责任制，加强依法治区动员大会。

15日 区委、区政府在柏泉召开全区国有企业改革经验交流会，研究制定小型企业改革的相关配套政策和措施、

18日 东西湖区举办再就业赶集会，1000多名下岗职工聚集劳动市场，与招工企业直接见面，进行双向选择。

5月

金山公路正式开工。该公路东起金银湖，西止吴家山，与107国道相接，全长14公里，总投资1.89亿元。1999年9月通车。

6月

3日 国家农业部副部长刘景发等领导及参加全国十大城市第十一次“菜篮子工程”建设经验交流会的代表到东西湖区参观慈惠墩农场和荷包湖农场的蔬菜、林果基地。

4日 东西湖区召开禁赌、禁娼专项治理工作动员大会。

9日 区纪委、区监察局组成4个督查小组，对39家党政机关公款配置移动电话和59家党政机关公款安装住宅电话的情况逐一上门进行督查，清理出544部移动电话、1477部住宅电话，全部整改到位。

通过整改，全区党政机关、企事业单位住宅电话和移动电话作价处理，共收回资金近91万元，日节支11.5万元。

10日 东西湖区推行公务员制度工作基本完成。列入推行公务员制度的单位37个，由原行政机关工作人员过渡为国家公务员449人，其中共有24个单位98人竞争上岗；妥善分流162人。

16日 区委政法委、区综治委组织区公安分局、区工商局、区监察局、区工会、区妇联、区文化局等部门开展两查禁（即卖淫嫖娼、赌博）集中行动。该活动组织人员40余人，共查禁门点108家，责令停业整顿。

25日 副省长贾天增到东西湖区考察走马岭国际风情园。

6月

△区委转发区工会、区纪委、区委组织部联合制定的《职代会民主评议企业干部试行办法》，明确规定：对50%以上职工代表评议不合格的企业领导人坚决予以免职。

△区内开始实施城镇居民最低生活保障制度。

△武汉第九制药厂被红桃K集团以450万元整体买断，成立武汉联合药业有限公司。

7月

10日 区各类学校开始进行“四制改革”：即实行校长负责制、教职工聘任制、学校内部结构工资制和学校人员经费包干制。

20日 东西湖区召开政务公开试点工作动员大会，成立领导小组负责政务公开的日常工作，并在东西湖区公安分局等8家部门、单位进行试点。

23—9月2日 市委书记钱运录、市人大常委会主任李岩、市长王守海等领导先后到东西湖区视察灾情、汛情，慰问防汛大军。

28日 市政府决定：投资600万元，对汉江大堤东西湖吕家湾、水口险段，东西湖防汛道路工程和谌家矶、汉阳黄金口等7大重点险段实施“应急抢护工程”。

31日 下午4时，府澧河李家墩大闸因外河水压力过大构成威胁，近1000名战士、民兵突击抢险，成功排除险情。

7月—9月

长江上中下游普降暴雨，江汉暴涨，东西湖区动员组织40万人次抗洪抢险，夺取防洪斗争的胜利，确保人民群众生命财产安全。

8月

7日 区政府在办公大楼门前举行救灾捐赠仪式，区领导带头，社会各界踊跃捐款捐物。

8日 府河水位涨至29.64米，东风垸大堤漫决。区领导彭明权、刘汉民亲赴现场，指挥抢险，组织群众疏散，人畜无一伤亡。

16日 太原市总工会副主席薛东晓一行7人日夜兼程32小时，将1万斤面粉和2万元慰问金送到东西湖区，慰问抗洪大军。

30—9月2日 维耶尔宗市市长让·卢梭到东西湖区访问，专程上堤慰问抗洪抢险人员。回国后，他致函法国总理若斯潘，呼吁法国政府给予中国灾区以援助。

8月

35千伏金银湖变电站投入运行，解决金银湖生态旅游区的用电问题。

9月

2日 李家墩大闸出现重大管涌险情，2000多名官兵奋战4个多小时，排除险情。武汉市领导和区主要领导亲临现场指挥。

17日 区纪委对12个农场救灾款物管理发放进行跟踪督查，要求落实到受灾户。

26日 区委、区政府召开工作会议，落实江泽民总书记视察抗洪救灾工作时的重要讲话精神和湖北省、武汉市工作会议精神，动员全区人民发扬抗洪精神，奋力夺取抗洪保平安、抗灾保发展、救灾保重建的全面胜利。

27日 被列为国家住宅试点小区的常青花园西区举行开工典礼，建设部、市政府、省建设厅、新世界发展有限公司及区委、区政府领导为小区奠基。该小区占地412亩，建房面积33万平方米。

28日 武汉舵落口农贸市场蔬菜交易厅正式营业。

9月

△吴家山第四中学正式投入使用，总投资1000万元。

△湖北卫视台科技天地节目专程来到东西湖区青少年科普教育基地摄制吴家山实验小学学生在基地上农业课的电视节目，并在反映教学改革为题材的《教坛采风》栏目，全面介绍区青少年农业科普教育基地的基本做法及在推进素质教育中的有益尝试。

10月

12日 市人大常委会《防洪法》执法检查组实地考察东西湖大堤零公里处、李家墩段、汉江大堤杨吕险段、水口险段及新沟农场蔡家湾房屋拆迁，新沟镇建镇工程。

△湖北省开发区管理办公室正式向省政府提交报告，拟将吴家山投资区列为省级开发区。

15日 东西湖区抗洪救灾模范事迹报告团首场报告会在区机关小礼堂举行。区机关400名干部参加报告会。

△区委、区政府按照全市统一部署，决定在全区农业大队普遍实行村（队）务公开和民主管理制度。

28日 武汉市科委到吴家山台商投资区现场办公，审核批准长江变压器厂、百理王药业、长龙特种钢公司、武汉晶科电子有限公司、武汉长兴电器有限公司等5家企业为高新技术企业。

10月

区综治委制订《东西湖区“安全小区”标准及考核（暂行）办法》，对“安全小区”活动的知晓率、社会满意率、刑事犯罪发案率等实行量化考核。

11月

3日 国家人事部、国家计生委授予区计生委全国计生系统先进集体称号。

9日 李家墩大闸整险加固工程破土动工，次年5月31日全面竣工。共完成人工挖孔灌注桩、闸室接长、老桥加高、内外消能及护坡、钢闸门及启闭机更新等项目，完成砼浇灌1990立方米，砂浆500立方米，

浆砌块石512立方米。该闸3孔，闸底高程15.8米，流量170立方米/秒，投资461.52万元。

13日 东西湖区召开抗洪救灾总结表彰大会，106个先进单位和403名先进个人受到表彰。

19日 吴（家山）东（山场部）公路吴家山—湖心镇段改造工程完工。该路段全长14.1公里，原属东西湖技术等级最低的湖心公路，由区交通局投入310万元，改建成三级公路。

12月

10日 武汉市无公害蔬菜标准化示范区项目通过国家级验收。慈惠墩农场成为湖北省第一个无公害蔬菜生产基地。

22日 省委书记贾志杰、副书记杨永良，市长王守海等领导考察吴家山台商投资区。

23日 柏泉连通湖、西湖防渍堤工程全面竣工。

24日 自本年1月起，全区共引进26个农业开发项目，开发面积达4592亩，引进资金7543万元。其中新世界财团新汉公司在柏泉农场兴建的观赏鱼基地，投资总额3000万元，占地1500亩；泰丰农业发展公司在辛安渡农场兴建的冬暖式大棚，已投资120万元，当年投资当年受益。

28日 横贯全区全长22.42公里的京（北京）珠（珠海）高速公路征地拆迁工作提前完成，正式开工。

△区司法局“148”法律服务专线开通。至1999年1月28日，共接电话993个，接待来访68人次，求助对象除全市13个区外，还有省内10个地市及外省地区。

12月

辖区内107国道创建部级“文明大道”通过达标验收。在创建活动中，区公路段与国道沿线农场（办事处）签订《爱路护路公约》；拆除违章建筑物69座共836平方米，非交通标志牌201块；设置公路界牌、里程碑、地名站牌、爱路护路公约牌等688块禁令标志、指路标等83块，石料座580根；定期对隔离墩、路面标志线刷漆，经常对路面进行保洁。通过创建活动，东西湖段国道达到“畅、洁、绿、美”

的城区道路标准。

是年

△区政府办公室颁发《关于成立区外来投资联合办公中心有关问题的通知》。

△东西湖区被湖北省科协授予“农村科普工作先进集体”称号。

△东西湖区被国家教育委员会评为全国“双基”（基本普及九年制义务教育、基本扫除清壮年文盲）达标示范区。

△慈惠墩农场被国家技术监督局授予万亩无公害蔬菜生产基地。

△区科委、区农委、区民政局联合开展“五个一”活动，即一千亩优质水果示范推广，一千亩西甜瓜主产示范推广，一千亩红薯生产、加工、销售一条龙示范推广，一万亩蔬菜保护地新技术推广，一百户贫困户科技致富示范推广。

△管业田被授予全国优秀警察、省劳动模范等光荣称号。

△1990年被市政府纳入沿江开发“金三角地区”的新河农场（新沟镇）又被市政府列为全市六个达标示范镇之一

△东西湖区获“国家星火技术密集区”称号。

△东西湖区全年组织实施跨地区、跨部门、跨行业经济技术协作项目26项，项目协议总投资2.85亿元。市政府授予东西湖区“全市经济技术协作先进单位”称号。

△东西湖区被国家授予城郊型“两高一优”（高产、高效、优质）农业示范区、蔬菜无公害、标准化示范区；被湖北省、武汉市授予农村现代化示范区，被市民称之为武汉市的后花园。

△全区组织开展“话改革、看成就、谈发展、做跨世纪主人翁”的主题教育活动。此次活动中，组织“十万农工看湖乡，五万职工逛新城（吴家山新城和吴家山台商投资区），”组织召开“纪念中共十一届三中全会召开20周年”的征文活动。

△东西湖区男子足球队获得全国“李宁杯”足球赛亚军。